

# 溧阳市十六届人大四次会议 溧阳市政协十五届四次会议

## 简报

第 18 期

大会秘书处

2020 年 1 月 5 日

### 服务大局显担当 履职尽责善作为 全力助推长三角生态创新示范城市建设

1月4日下午，市人大代表分团集中审议了人大常委会工作报告。代表们踊跃发言、各抒己见，对报告给予充分肯定，并提出了相关意见和建议。

葛艳明代表（中关村代表团，江苏金源高端装备股份有限公司董事长）：今天上午，认真聆听了潘主任所作的人大常委会工作报告，主题鲜明，内涵丰富，对加快全市经济社会发展具有重大而深远的意义。有以下感受：一是报告具有很强的客观性，全面总结了

过去一年的人大工作,注重用事实说话,特别是多次开展重大项目调研、视察工作,为产业转型提供了强有力的支撑与保障。在民生问题上更是不遗余力,全力促进全域环境攻坚与城乡融合发展。二是报告具有很强的务实性,明确说明了人大工作需要加强与改进的方面,对人大工作进行了深刻剖析,包括人大工作新定位,审议质量、决策水平再提升以及密切与人民群众联系等,体现了人大常委会勇于担当的精神风貌和精益求精的工作作风。

**史蒙杰**代表(天目湖代表团,江苏鹏程钢结构有限公司董事长):市人大常委会工作报告总结工作实事求是、客观全面,工作部署思路清晰、重点突出、切实可行,顺应了全市人民的期盼,彰显了坚定的群众立场和浓厚的为民情怀。特别是在全市推行民生实事项目人大代表票决制,体现了民意导向,充分发挥了代表作用。希望在新的一年里,市人大常委会继续保持求真务实的作风,创新代表工作机制,推进“家+室”规范化建设,深化人大代表问政制工作,营造上下联动、协同推进的良好氛围,激发基层人大代表的履职活力。同时,注重提升监督实效,切实加大对水源地保护、“四违”系统治理、医疗水平提升等方面的监督力度,真正下好人大工作服务于民这盘“棋”。

**蒋京杭**代表(溧城代表团,市税务局戴埠分局副局长):人大工作报告政治站位高远、成绩总结实在、任务部署明确,是一份高质量的报告。一是工作亮点可圈可点。5个方面总结工作,彰显了市

人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，立足“两个机关”定位，依法履职担当作为的工作成效和水平。二是工作经验把握精准。5个方面宝贵经验，体现了市人大常委会在理论认识和工作实践上对人民代表大会制度规律的把握越来越深入，为今后人大工作指明了方向。三是工作任务部署到位。2020年工作任务部署主题明确、方向正确、目标精确。建议：加大对民营企业扶持政策和相关法律法规的监督检查力度，加强司法执法监督，解决好政策法规落实“最后一公里”的问题，切实保障相关法律法规和方针政策真正落地。

**胡建军**代表(埭头代表团，溧阳市后六初级中学校长、党支部书记)：潘主任所作的市人大工作报告总结回顾客观全面，工作部署重点突出、目标明确、举措有力，充分体现了市人大常委会依法履职、担当作为的良好作风。作为来自教育条线的基层代表，深受鼓舞与启发。新时代培养什么样的人、怎样培养人，值得我们一线教育工作者深思与探索。我认为立德树人是根本，加强学生思想政治教育，加快教育改革、补齐短板弱项是首要任务。建议市人大常委会关心关注未成年人思想道德建设工作，督促各有关方面形成齐抓共管的共识合力。

**周永泉**代表(上黄代表团，益寿春药业连锁有限公司副董事长)：潘主任所作的报告充分展现了尽职履职、务实担当的人大精神。主要表现在：一是将习近平新时代中国特色社会主义思想、习

近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要论述和市委重要决策作为行动指南,牢牢把握政治站位;二是将推动高质量发展和完善各项机制作为主攻方向,切实履行监督职责;三是将优化履职能力和发挥代表作用作为主要抓手,不断强化自身建设。2020年工作规划重点突出、内容具体,有很强的指向性,令人鼓舞、催人奋进。作为医药企业负责人,深感用药安全是关系百姓健康和社会民生的大事,下一步将立足自身工作,进一步严控药品质量,向老百姓提供更多质优价廉的好药。

**周天喜**代表(戴埠代表团,江苏天目建设集团有限公司董事长):市人大常委会工作报告总结成绩实事求是、内容翔实,部署工作思路清晰、措施有力。过去一年,市人大常委会主动围绕全市工作大局,坚持突出工作重点、支持促进改革发展,坚持人民利益至上、反映民意改善民生,坚持依法履职尽责、发挥代表主体作用,坚持抓好作风建设、推动工作与时俱进,在助推溧阳经济建设和社会事业发展等方面均发挥了积极作用。报告对新一年工作进行了全面部署,提出的相关举措,符合市委工作主题和工作要求,符合人民群众意愿,符合新时代对人大工作的要求。建议市人大常委会进一步发挥监督职能,不断拓宽监督范围,加大跟踪力度,强化监督刚性;进一步丰富活动载体,更好地发挥代表主体作用。